Wszystkie arkusze maturalne znajdziesz na stronie: arkuszematuralne.pl

Arkusz zawiera informacje
prawnie chronione do momentu
rozpoczgeia egzaminu.

UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL ..
miejsce
na naklejke
| ] dyskalkulia || dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZ1IOM PODSTAWOWY

Data: 3 czerwca 2016 r.
GopzmNa rRozroczecta: 9:00
Czas pracy: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czeéci przeznaczonej dla egzaminatora.

Uktad graficzny
© CKE 2015

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron (zadania 1-33).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.
Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen

w rozwigzaniu zadania otwartego (26—33) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piora z czarnym tuszem lub
atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

1 przyklej naklejke z kodem.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?z.

Zadanie 1. (0-1)
6 7

42°

Liczba jest rowna

A. 423 B. 427 C. 6 D. 1

Zadanie 2. (0-1)

Ceng pewnego towaru podwyzszono o 20%, a nastgpnie nowa cene tego towaru
podwyzszono o 30%. Takie dwie podwyzki ceny tego towaru mozna zastapi¢ rOwnowazng
im jedng podwyzka

A. 0 50% B. 0 56% C. o0 60% D. o0 66%

Zadanie 3. (0-1)

Liczba 3/3+/3 jest rOwna
A B3 B. {3 c. 3 D. 3

Zadanie 4. (0-1)
Roéznica 50001° —49999* jest rowna

A. 2000000 B. 200000 C. 20000 D. 4

Zadanie 5. (0-1)
Najmniejsza warto$¢ wyrazenia (x—y)(x+y) dla x,ye {2,3,4} jest rbwna

A. 2 B. -24 C. 0 D. -12

Zadanie 6. (0-1)

. . 3 2. ,
Warto$¢ wyrazenia log, 5+ log, 5 jest rowna

5 31
A, -1 B. 2 C. log,— D. log,—
g311 g318

Zadanie 7. (0-1)
Sposrod  liczb, ktore sa rozwigzaniami rownania (x—8) (x2 —4) (x2+ 1 6) =0, wybrano
najwigksza 1 najmniejsza. Suma tych dwoch liczb jest rowna

A. 12 B. 10 C. 6 D. 4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8. (0-1)

Rozwigzaniem rOwnania =5, gdzie x # 0, jest liczba nalezaca do przedzialu

x
A. (-,-2) B. (-2.-1) C. (-10) D. (0,+co)
Zadanie 9. (0-1)
3
Funkcja f okreslona jest wzorem f (x)= ix dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wtedy liczba
x +1

f(—\/z) jest rbwna
3

A, —— B. C.

W2 4
5

Zadanie 10. (0-1)
Dana jest funkcja kwadratowa f(x)=-2(x+5)(x—11). Wskaz maksymalny przedziat,

w ktérym funkcja fjest rosnaca.
A, (—=,3) B. (—,5) C. (=oo,11) D. (6,+e)

Zadanie 11. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, =6(n—16) dla n>1. Suma dziesi¢ciu poczatkowych

wyrazow tego ciggu jest rOwna

A. =54 B. -126 C. -630 D. -270

Zadanie 12. (0-1)
Dany jest ciag geometryczny (a, ), w ktorym a, =72 i a, =9. Iloraz g tego ciagu jest rowny

A' q:% B. q:% C. q:% D. q:%

Zadanie 13. (0-1)

Dany jest trapez ABCD, w ktorym przekatna AC jest prostopadia do ramienia BC,
|AD|:|DC| oraz |<):ABC =50° (zobacz rysunek).

D C
B
50°
A B
Stad wynika, ze
A. B=100° B. [=120° C. p=110° D. [B=130°
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Zadanie 14. (0-1)
Punkty 4, B, C i D leza na okregu o $rodku O (zobacz rysunek). Miary zaznaczonych katow

o i [ s3 odpowiednio rowne

A. a=36° B=72° B. a=54° B="72°
C. a=36°=108° D. a=72°="72°

Zadanie 15. (0-1)
Ston wazy 5 ton, a waga mrowki jest rowna 0,5 grama. Ile razy ston jest cigzszy od mrowki?

A. 10° B. 10’ C. 10 D. 10

Zadanie 16. (0-1)
Kazde z ramion trojkata rownoramiennego ma dlugo$¢ 20. Kat zawarty migdzy ramionami

tego trojkata ma miarg 150°. Pole tego trojkata jest rowne

A. 100 B. 200 C. 1003 D. 100y2

Zadanie 17. (0-1)

Prosta okre§lona wzorem y=ax+1 jest symetralng odcinka AB, gdzie A4=(-3,2)

i B=(1,4). Wynika stad, ze
1

A, a=—— B. a:l
2 2
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